
 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2019 

 

 

 

Ημερομηνία: 02/11/2019                                    Ώρα Εξέτασης: 14:00-16:00 

ΟΔΗΓΙΕΣ:  
1. Να λύσετε όλα τα θέματα, αιτιολογώντας πλήρως τις απαντήσεις σας. 
2. Κάθε θέμα βαθμολογείται με 10 μονάδες. 
3. Να γράφετε με μπλε ή μαύρο μελάνι (τα σχήματα επιτρέπεται με μολύβι). 
4. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού. 
5. Δεν επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικής μηχανής. 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 

Πρόβλημα 1 
Αν ισχύει ( ) ( )3 21 16 2 1 9x x x+ − = − −  να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης: 
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Προτεινόμενη λύση 

( ) ( )3 21 16 2 1 9x x x+ − = − −  τότε 3 2 23 3 1 16 4 4 1 9x x x x x x+ + + − = − + −   τότε 
3 2 9 9 0x x x− − + =   τότε 2 1 9 1 0( ) ( )x x x− − − =   τότε 21 9 0( )( )x x− − =  τότε 

 1 3 3 0( )( )( )x x x− − + =  τότε  1 3 3x ή χ ή χ= = = −  
 

Η παράσταση Α ορίζεται μόνο για 1x =  έτσι 1 5 1 5 2 5 3
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Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 



Πρόβλημα 2 
Αν  2 4 6 82 2 2 2 ...A − − − −= + + + +   και  1 3 5 74 4 4 4 ...B − − − −= + + + +   να υπολογίσετε  την τιμή 

της παράστασης :  A
B

 

 
Προτεινόμενη λύση 
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Πρόβλημα 3 
Έστω x  και y  διψήφιοι θετικοί ακέραιοι αριθμοί όπου ο  y   προκύπτει με αντιστροφή των 
ψηφίων του x . Αν οι x  και y  ικανοποιούν τη σχέση 2 2 2x y m− =  για κάποιους θετικούς 
ακέραιους m  να βρείτε το άθροισμα των  x  , y και m . 
 

Προτεινόμενη λύση 

Έστω   10x αβ α β= = +  τότε 10y βα β a= = +    με  { }1 2 3 4 5 6 7 8 9, , , , , , , , ,a β∈  τότε 

Αφού  2 2 2x y m− =    τότε  ( ) ( )2 2 210 10α β β a m+ − + =  τότε                

                                                 ( ) ( ) 210 10 10 10α β β a α β β a m+ + + ⋅ + − − =     τότε  

                                                 ( ) ( ) 211 11 9 9α β α β m+ ⋅ − =  

                                                  ( ) ( ) 211 9 α β α β m⋅ ⋅ + ⋅ − =  

Αφού m   θετικός ακέραιος  τότε το 2m  πρέπει να αναλύεται σε γινόμενο τετραγώνων. 

Το  29 3=  άρα ο ένας από τους παράγοντες   α β+  ή α β−   πρέπει να είναι ίσος με 11 και 
ο άλλος ή 1  ή 9 . Τα ζεύγη ( ) ( ) ( ) ( )9 2 8 3 7 4 6 5, , , , , , , δίνουν άθροισμα 11 αλλά μόνο το 

( )6 5, δίνει διαφορά 1.  Άρα  αν  65x =   ο 56y =  και 11 3 33m = ⋅ =   

Τότε  το άθροισμα 65 56 33 154x y m+ + = + + =  



Πρόβλημα 4 
Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ  και σημείο Δ  στην  ΑΓ  έτσι ώστε 2ΓΔ ΑΔ= ⋅ . Αν Μ μέσο της ΒΔκαι 
η ΑΜ τέμνει την ΒΓ στο Ε , να βρείτε το λόγο της ΒΕ  προς  την  ΒΓ .  
 

Προτεινόμενη λύση 

 

 
 
   Αφού ΒΜ ΜΔ=  τότε  ABM AME E αΔ= =   και  BEM EME E βΔ= =    

   άρα   και  BAEE α β= +   και AEE α βΔ = +  

 Αφού 2ΓΔ ΑΔ= ⋅    τότε  2E EΓΕΔ ΕΔΑ= ⋅  τότε  2( )E α βΓΕΔ = +  και 4( )E α βΒΑΓ = +  
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